
Corrigé : 
 

Exercice 1 :  (04 pts) 

A l’aide de 4 prismes, tracer un montage optique qui permet à un rayon laser envoyé depuis un point A, de 

contourner un obstacle O pour atteindre un point B. (1pt pour chaque prisme correctement tracé) 

 
Exercice 2 :  (07 pts) 

Soit les 3 vecteurs : 𝐴 = 5𝑖 + 3𝑗 + 𝑘⃗⃗, 𝐵⃗⃗ = 𝑖 + 2𝑗 − 4𝑘⃗⃗, 𝐶 = 3𝑖 + 𝑗 − 2𝑘⃗⃗ 

1) Calculer les produits scalaires : 

𝐴 ∙ 𝐵⃗⃗ = 𝟕 (1pt); 𝐴 ∙ 𝐶 = 𝟏𝟔 (1pt) ; 𝐵⃗⃗ ∙ 𝐶 = 𝟏𝟑 (1pt) 

2) Calculer les produits vectoriels : 

𝐴 ∧ 𝐵⃗⃗ = [−𝟏𝟒;  𝟐𝟏;  𝟕] (1pt); 𝐴 ∧ 𝐶 = [−𝟕;  𝟏𝟑; −𝟒] (1pt) ; 𝐵⃗⃗ ∧ 𝐶 = [𝟎; −𝟏𝟎; −𝟓] (1pt) ; 

3) Calculer le volume du parallélépipède formé par les vecteurs 𝐴, 𝐵⃗⃗ et 𝐶 :    𝑉𝑝 = 𝟑𝟓 (1pt) 

 

Exercice 3 :  (09 pts) 

 

Grandeur Distance de l’image 𝑑𝑖(𝑐𝑚) Le grandissement 𝛾 Taille de l’image 𝑙𝑖(𝑐𝑚) 

Valeur +20 (1pt) -1/3 (1pt) -0.6 (1pt) 

L’image est : 

● Réelle (1pt)     ⃝ Virtuelle     ⃝ Droite     ● Renversée (1pt)     ⃝ Agrandie     ● Diminuée (1pt) 

 

 
1 point pour chaque rayon tracé correctement (3 pts) 

 

 

 


